

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ЦЫГАНСКОГО Романа Александровича «Ультрасонографические особенности желудка и кишечника собак и кошек», представленной в диссертационный совет Д 220.062.02 при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

В последнее время ветеринарными специалистами уделяется повышенное внимание к ультразвуковому исследованию (УЗИ). Правильная интерпретация полученных при сонографии результатов играет значительную роль в постановке диагноза у больных животных. До сих пор в работах, посвященных УЗИ органов пищеварительного аппарата, нередко присутствуют элементы субъективизма в анализе полученных сонограмм. Автор задался целью изучить ультрасонографические особенности желудка и кишечника у собак и кошек в норме и отдельных патологиях. Представленная диссертационная работа расширяет и дополняет фундаментальные сведения о структурно-функциональной организации желудочно-кишечного тракта у собак и кошек. Полученные данные имеют общебиологическое значение для морфологии и физиологии, а также будут неопределимым справочным материалом для ветеринарных специалистов, занимающихся визуальной диагностикой. Выявленные автором сонографические характеристики стенки желудка и кишечника и их индексы эхогенности при воспалительных и неопластических процессах будут служить диагностическими маркерами, а представленный материал по сонографическим артефактам позволит избежать ошибок в диагностике заболеваний у собак и кошек.

Диссертантом определены актуальность темы, степень разработанности, цель и задачи исследований, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, теоретическая и практическая значимость работы, методология и методы исследования, основные положения, выносимые на защиту, степень достоверности и апробация результатов, структура и объем диссертации. Апробация основных научных предложений диссертационной работы достаточна. По материалам исследований опубликовано 32 научных работы, из них 14 работ в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ, три работы в журналах, входящих в базу данных Web of Sciens и Scopus, два патента. На основании полученных результатов для ветеринарных специалистов изданы шесть научно-методических рекомендаций, монография «Ультрасонография пищеварительного канала у собак и кошек». Основные положения, заключение и практические предложения, отраженные в диссертационном труде, отвечают целям и задачам работы. Результаты исследований обработаны, представлены в таблицах и рисунках, их достоверность не вызывает сомнений. Выводы логично вытекают из результатов проведенных исследо-



ваний, верны, сформулированы четко. В автореферате полностью отражено содержание представленной работы.

На основании выше изложенного, считаю, что по своей актуальности, методике исполнения, научной и практической значимости представленная к защите диссертационная работа «Ультрасонографические особенности желудка и кишечника собак и кошек» соответствует критериям, установленным п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и ее автор Цыганский Роман Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Доктор ветеринарных наук, профессор,
заведующий кафедрой клинической диагностики
ФГБОУ ВО «С-Петербургский государственный
университет ветеринарной медицины»

 Сергей Павлович Ковалёв

196081, Россия, Санкт-Петербург,
ул. Черниговская 5
тел. (812) 388 55 26
E-mail mail@spbguvm.ru

